

教授希望政府和社会各界人士能够共同努力，把环保产业发展起来，将节能减排落到实处。本次讲座由法国校友会理事陈超主持，清华校友以及数十家旅法中国留学人员团体代表近 80 人参加了本次讲座。

(法国校友会)

### 无锡校友会赴福建顺昌考察合作

11 月 21—22 日，无锡校友会组团赴福建顺昌县考察交流合作，考察团由清华大学无锡校友会副会长兼秘书长胡树建领队，组成人员有来自无锡市企业、政府等方面的校友一行六人。顺昌县委书记韩康平对考察团表示了热烈欢迎，希望顺昌与清华无锡校友会积极合作，实现双赢。在当地政府安排下，考察团参观了多个重点企业。通过此次交流，双方很快就有了进一步合作的意向，在材料、生物育种、装饰装修、旅游资源等领域都有着深入合作的机会。

(朱静)

### 波士顿清华校友会举办 “同行小聚—电力改革新机遇”活动

12 月 6 日，波士顿清华校友会在剑桥 In Tea House 举办“同行小聚—电力改革新机遇”活动。三十多位在波士顿能源行业工作学习的同行们共聚一堂，以“电改新机遇”为主题展开讨论。

11 月 30 日国家发改委出台了电改的六大配套文件，文件涉及输配电价改革、发电售电引入竞争、电力市场建设，此次改革可以说是过去十年中力度最大的一次，也给中国未来能源市场带来了无限多新的机遇。借此电改之际，来自技术、政策、商业、金融等不同领域的专家们以轻松的交流形式，结合自己的专业领域展开讨论。本次活动是个跨界交流的很好尝试。

活动结束后许久，还有小规模讨论在不断地继续。之后计划定期开展能源界的讨论，从而促进大家互相学习。(波士顿校友会)

### 清华 MBA 上海校友会 2015 年年会举行

12 月 13 日，清华 MBA 上海校友会在 COCO SPACE 众创空间举办了 2015 清华 MBA 海上清音暨清华 MBA 上海校友会年会。本次年会的主题为“如何实现经济下行下的财富倍增”。110 位校友及家属热情参与了本次年会。年会开场，由清华 MBA 上海校友会会长郜宏学长对 2015 年清华 MBA 上海校友会的工作做了总结和账目公示。年会隆重邀请了在投资界颇有影响的余春风学长、魏锋先生两位校友为大家带来独家分享。两位年轻校友分享了自身创业经历和精彩故事，并与现场校友进行了互动问答、重点探讨。之后还举行了交友 + 亲子特色活动。

(清华 MBA 上海校友会)

### 上海校友会 IT 财经委员会 2015 年年会圆满召开

12 月 13 日，一年一度的清华大学上海校友会 IT 财经委员会年会在上海天之骄子大秦府餐厅顺利举行，来自各行各业、各个年代的 254 名校友相聚一堂、交流情感、增进友谊、共享欢乐。本次年会以“重温清华岁月，共创美好人生”为主题，联欢节目丰富多彩，不同年代的校友讲述着自己年代的清华故事，唱着耳熟能详的清华歌曲。IT 财经委员会理事长祁庆中，常务理事王斌，向大家报告了工作和财务收支。在自由交流和分组讨论环节中，校友们就“一级市场”、“二级市场”、“创业”、“IT 技术与产业发展”、“公益”、

## □ 校友联络

“读书”、“跑步”、“运动”等八个板块进行了亲切愉快的主题交流。几十名来自各个行业的优秀创业者，向参会校友介绍了自己的创业企业或产品，现场气氛异常火爆。多位热心的校友向本次年会赞助了抽奖礼品。(上海校友会 IT 财经委员会)

### 澳大利亚校友会参加中国大学校友联盟大家庭日活动

12月13日，在澳大利亚的清华校友参加了在悉尼奥林匹克公园举办的中国大学校友联盟大家庭日活动，中国驻悉尼总领事李华新出席。来自清华、北大、复旦、浙大、上海交大、东南大学等中国著名大学一百多名校友参加了摄影比赛、文艺表演、拔河、气排球比赛等活动，增进交流，共庆新年。校友会会长丁兆璋与前任会长秦大立讨论了校友会的发展近况，候任会长高智为大家准备的美食引来了各路校友，刘民辉校友的摄影作品获得了大学校友联盟颁发的特别奖，韩雪莹校友带来了婉转悠扬的单簧管独奏，清华校友排球队与浙江大学队进行了精彩的比拼。

(澳大利亚校友会)

### 河南校友会新春慰问老校友

新春将至，河南校友会慰问走访老校友的活动陆续开展，这项活动已坚持了15年。本次活动邀请到赵丽霞校友创办的手正堂的大夫一同前往，为老校友送去慰问的同时也送去健康。受到慰问的校友都已是耄耋之年，他们为河南的建设倾注了大量心血。见到我们，老人们都很激动，忘情地回忆着那些峥嵘岁月，讲述着当年读书求学时的情形与参加工作后的艰辛与努力，并关切地询问学校的近况和其他校友的情况。在慰问的80余名老校友中，

年龄最长的是郑州大学退休教授卢锡畴，已98岁高龄。  
(河南校友会)

### 天津校友会举办 2015 年终校友活动日

12月26日，众多天津校友相聚在东丽区科创慧谷园区，参加“科创慧谷2015年终校友活动日”主题沙龙。此次活动邀请到了清华大学建筑系博士、国务院发展研究中心研究员牛雄校友和刚从美国留学归来的万康源基因科技 CEO 薛成海校友，他们分别为大家带来了有关京津冀协同发展和精准医疗方面的精彩演讲，极大地开拓了参会人员的眼界和视野。沙龙的宗旨是促进京津两地校友交流合作和创新创业。活动由清华校友天津青年创业服务中心和天津校友会滨海分部承办。

(辛鸿帅)

### 安徽校友会关工委正式成立

2016年1月4日，清华大学安徽校友会关心下一代工作委员会揭牌仪式在安徽校友会秘书处成功举行。合肥市关工委主任邹淦泉等领导，以及安徽校友会关工委委员、秘书处成员等二十余人出席了成立仪式。会议由校友会关工委主任唐风华主持，他说，校友会关工委的成立将依托清华大学在皖校友，以关心、教育、培养青少年健康成长为目的，全面参与市、区关工委开展的各项活动，积极履行职责。市关工委领导对校友会关工委的成立表示祝贺，对校友会关工委进行了业务指导，并对近年来校友会工作上所取得的成绩给予赞许和肯定。校友会关工委聘请邢刚、王维达先生为顾问。会后，参会人员参观了桂花园学校东区校园文化环境。

(安徽校友会秘书处)